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S T A N O V I S K O 

k návrhu zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 597/2003 Z. z. o financovaní základných škôl, 

stredných škôl a školských zariadení v znení neskorších predpisov a ktorým sa menia a dopĺňajú 

niektoré zákony (ďalej len „návrh zákona“)  

 

1. Popis návrhu 

Uvedený cieľ návrhu zákona vyplýva z reformy 1 komponentu 6 Plánu obnovy a odolnosti SR 

schváleného uznesením vlády SR č. 221 z 28. apríla 2021, z ktorého vyplýva, že sa má vytvoriť 

„diferencovaný a transparentný systém financovania predprimárneho vzdelávania, aby sa zabezpečila 

stabilita, odolnosť a účelové viazanie finančných prostriedkov vyčlenených na vzdelávanie“. Podľa 

súčasného stavu materské školy bez ohľadu na zriaďovateľa sú financované z vlastných príjmov 

samosprávy, ktorých podstatnú časť predstavuje podiel na výnose dane z príjmov fyzických osôb. Tieto 

finančné prostriedky, ktoré obce dostanú, sú ich vlastným príjmom a o ich rozdeľovaní rozhodujú v ich 

samosprávnej pôsobnosti. Predmetom návrhu zákona sú aj úpravy v ďalších súvisiacich zákonoch (najmä 

zákony č. 596/2003 Z. z., 564/2004 Z. z. a 245/2008 Z. z., ktoré priamo nadväzujú na zmenu financovania 

materských škôl alebo ide o technické úpravy, ktoré reagujú na podnety z aplikačnej praxe. Presun z 

originálnych kompetencií do preneseného výkonu štátnej správy pri materských školách si vyžiada aj 

zmenu ich financovania. Z tohto dôvodu sa v návrhu zákona znižuje pôvodné percento podielu obcí na 

výnose dane z príjmov fyzických osôb zo 70 % na 56,03 %.  

2. Stanovisko SOS 

Návrh zákona nepredpokladá rozpočtovo nekrytý vplyv na rozpočet verejnej správy a nepredpokladá ani 

vplyv na príjmy a výdavky verejnej správy celkom, nakoľko dochádza k vzájomnej kompenzácii vplyvov 

na príjmy obcí a príjmy štátneho rozpočtu, k vzájomnej kompenzácii výdavkov obcí a výdavkov štátneho 

rozpočtu a k dofinancovaniu zvýšených výdavkov ministerstva nad rámec vzájomnej kompenzácie z 

vlastných zdrojov. Rovnako návrh zákona nepredpokladá ani vplyv na limit výdavkov verejnej správy, 

nakoľko dochádza k vzájomnej kompenzácii vplyvov na limit verejných výdavkov štátneho rozpočtu a 

verejných výdavkov obcí.  

3. Závery a odporúčania 

SOS s uvedeným návrhom súhlasí a odporúča návrh zákona na ďalšie legislatívne konanie. 
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